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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA 

Aos dezessete dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta cinco 1 

minutos, na Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 2 

14ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade Federal 3 

de Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. George Luiz Lins Machado Coelho. Nesta reunião 4 

estiveram presentes, além do Presidente, a Vice-Presidente do CODEMED, Profa. Eloisa Helena de 5 

Lima, a Presidente Interina do Colegiado do Curso de Medicina: Prof.ª Mônica Versiane Nunes 6 

Pinheiro de Queiroz; a Presidente da COREME: Prof.ª. Maria Cristina V. Aranha Nascimento; o 7 

Chefe do Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto: Prof. Leonardo Brandão Barreto; o 8 

Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva, o Professor 9 

Rodrigo Pastor Alves Pereira e a representante docente Prof.ª Olívia Maria de Paula Alves Bezerra; o 10 

representante docente do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e Obstetrícia e Propedêutica, Prof. 11 

Alexandre de Almeida Barra; os representantes técnico-administrativos: Valdeci Ferreira dos Santos 12 

e Irisa Seabra dos Anjos; os representantes discentes: Júlia Taira Sarti Penha e Gustavo Sabec. 13 

Constando quórum legal, o Presidente iniciou a reunião. COMUNICAÇÕES: 1) Revisão 14 

Bibliográfica para compras de livros (Relator: sr. Leonardo Pena, Chefe do Setor 15 

Administrativo do SISBIN): o TAE Leonardo informou que após ter sido feita um 16 

levantamento da necessidade de compras de livros os cursos de graduação, havia sido 17 

constatado que vários títulos das bibliografias básicas e complementares das disciplinas 18 

necessitariam passar por uma adequação para que assim pudesse ser feito um alinhamento às 19 

exigências do Instrumento de Avaliação do INEP/MEC e para isso deveria ser encaminhado 20 

a todos os professores da UFOP o ofício do SISBIN com as instruções necessárias às 21 

adequações. 2) Encargos didáticos aprovados nas Assembleias Departamentais 22 

(apresentação de atas pelos Departamentos): o Presidente informou que os encargos 23 

didáticos haviam sido enviados pelos Departamentos e que em sequência seriam 24 

encaminhados à PROGRAD. A Cons. Maria Cristina questionou não ter tido acesso ao 25 

documento relativo ao DECPA. O Cons. Leonardo informou que houve duas tentativas de 26 

votação deste documento, mas que não houve quórum e na próxima semana o assunto 27 

estaria definido e encaminhado à diretoria. O Presidente relatou que aguardaria o 28 

encaminhamento dos encargos do DECPA para então encaminhar os encargos de todos os 29 

Departamentos à PROGRAD. 3) Relatório sobre o esforço Departamental - Comissão do 30 

CUNI (Relator: Prof. George): o Presidente informou sua participação na comissão do 31 

CUNI que tratava da divisão das pontuações para a Graduação, Pós Graduação, Orientação e 32 

Pesquisa e que principalmente os professores do DECPA e DECGP deveriam se atentar a 33 

esta pontuação. O Presidente solicitou também para que fossem registradas as orientações de 34 

TCCs da Residência de Medicina de família e comunidade junto à PROPP, pois a EMED 35 

não estaria sendo bem pontuada neste quesito. 4) Relatório de despesas dos 36 

Departamentos em 2017: o Presidente procedeu a leitura dos relatórios encaminhados 37 

pelos Departamentos. A Cons. Cristina enfatizou a disparidade dos gastos entre o DECGP e 38 

o DECPA. O Presidente salientou que essa disparidade teria ocorrido devido a compra de 39 

equipamentos para o centro cirúrgico, e quanto a compra de materiais de consumo haveria 40 

paridade entre os Departamentos da EMED. 5) Convênio FHEMIG: o Presidente informou 41 

que seriam oferecidas as disciplinas Metodologia Científica - 30 horas teóricas e 30 horas 42 

práticas de elaboração de projetos orientados pelos preceptores locais (10 a 15 alunos); 43 

Epidemiologia e Bioestatística - 30 horas teóricas e 20 horas de práticas, (10 a 15 alunos); 44 

Ética em Saúde - 30 horas teóricas, como contrapartida da UFOP neste convênio. 6) 45 
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Convênio com o HOB - Mestrado Profissional em Medicina e Comunidade: o 1 

Presidente informou a necessidade da constituição de uma comissão de membros da EMED 2 

para elaboração do Plano de Trabalho para a aprovação do Mestrado Profissional em 3 

Medicina e Comunidade junto à CAPES. 7) Convênio entre EMED/UFOP e Universidade 4 

de Paris V: o Presidente relatou a possibilidade de Convênio entre a EMED/UFOP e 5 

Universidade de Paris V, conforme orientações do prof. Márcio Rodrigues. O Presidente 6 

solicitou aos Departamentos que se manifestassem quanto às necessidades de demanda 7 

existentes para a ocorrência deste convênio. O Cons. Rodrigo solicitou que fosse 8 

encaminhada aos Departamentos a informação das possibilidades oferecidas pela 9 

Universidade de Paris V para a realização convênio. O Presidente informou que entraria em 10 

contato com o prof. Márcio Rodrigues para obter mais detalhes quanto às possibilidades de 11 

convênio oferecidas pela Universidade de Paris V. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação 12 

da ata da 13ª Reunião Ordinária do CODEMED: o Presidente indagou aos demais 13 

conselheiros se havia necessidade de modificações ou acréscimos em cada página da 14 

referida ata. Não havendo modificações ou acréscimos solicitados. Deliberação: colocada 15 

em votação a ata da 13ª Reunião Ordinária do CODEMED foi aprovada por unanimidade 16 

por este Conselho. 2) Encontro Didático Científico (Proposta de Calendário): o 17 

Presidente informou que as datas previstas para o EDC 2018 seriam: 07, 08 e 09 de 18 

fevereiro/2018, não havendo possibilidade de inserção deste Evento no Calendário da 19 

UFOP, porém seria encaminhado aos docentes um memorando sugerindo que as provas 20 

finais fossem realizadas na semana anterior e que os discentes possam ser liberados para a 21 

participação no evento. 3) Aniversário de 10 anos do Curso de Medicina: o Presidente 22 

ressaltou a importância de se elaborar um jornal eletrônico em comemoração aos 10 anos do 23 

Curso de Medicina com a ajuda da assessoria de Comunicação da UFOP. Os Departamentos 24 

deveriam encaminhar seus textos correspondentes, bem como o CALMED e também os 25 

Departamentos do ciclo básico. 4) Alocação dos Laboratórios nos Departamentos e 26 

Transferência e Exclusão de Códigos Setoriais (Relator: Valdeci): o Cons. Valdeci 27 

procedeu a leitura do detalhamento da alocação laboratórios nos Departamentos da EMED, 28 

com a prerrogativa de estes laboratórios serem coordenados pelos Departamentos, mas de 29 

caráter multiusuário. O Cons. Leonardo solicitou a alteração do responsável pelo laboratório 30 

de Práticas Simuladas, que não seria ele e sim o prof. Ivan Batista Coelho. O Cons. Valdeci 31 

salientou que o laboratório de Saúde Coletiva precisaria ser denominado Laboratório de 32 

Saúde Coletiva e Propedêutica Respiratória.  Deliberação: colocada em votação a alocação 33 

dos laboratórios nos Departamentos e Transferência e Exclusão de Códigos Setoriais foi 34 

aprovada por unanimidade por este Conselho. 5) Proposta de Calendário do internato 35 

2018 (Relator: Cons. Valdeci): o Cons. Valdeci informou que a proposta de calendário 36 

estaria de acordo com o estatuto da UFOP. A Cons. Maria Cristina relatou que não tinha 37 

lembrança de ter aprovado o estatuto do internato, pois se assustou com e-mail enviado pela 38 

aluna Mariana. A Cons. Mônica informou que durante a análise deste estatuto a Cons. Maria 39 

Cristina teria sido uma das únicas professoras a solicitar alguma modificação para melhoria 40 

deste. O Cons. Valdeci enfatizou que não houve mudança no estatuto e que quanto ao 41 

calendário apresentado estaria de acordo com elaborado o ano de 2017, apenas com 42 

modificações necessárias para adequações exigidas pelo Hospital João XXIII. Deliberação: 43 

colocada em votação a proposta de Calendário do internato 2018 foi aprovada por 44 

unanimidade por este Conselho. 6) Extinção do Colegiado especial de Ipatinga – 45 

providenciar relatório (Relator: Cons. Valdeci): devido ao tempo transcorrido este item 46 

será deliberado na 15ª reunião ordinária do CODEMED. 7) Prestação de Contas final – 47 
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Projeto: Simpósio de Gêneros (Relator: Cons. Rodrigo): devido ao tempo transcorrido 1 

este item será deliberado na 15ª reunião ordinária do CODEMED. 8) Criação de Comissão 2 

na EMED com objetivo de estabelecer regras e prioridades para titulação: devido ao 3 

tempo transcorrido este item será deliberado na 15ª reunião ordinária do CODEMED. 9) 4 

Aprovação de horário especial de trabalho do professor Aisllan Diego de Assis para 5 

concluir a pós-graduação strictu sensu (Doutorado em Saúde Coletiva na UERJ). 6 

(Relator: Cons. Rodrigo): O Cons. Rodrigo informou que o prof. Aisllan Diego de Assis 7 

estaria cursando Doutorado em Saúde Coletiva na UERJ e que o horário de trabalho especial 8 

havia sido aprovado em Assembleia do DEMSC. Deliberação: colocada em votação o 9 

regime de horário especial para conclusão de Doutorado do prof. Aisllan Diego de Assis foi 10 

aprovado por unanimidade por este conselho. 10) Redistribuição da Profa. Mônica 11 

Versiane para UFMG: A Cons. Mônica informou sua intenção de participar de um Edital 12 

de Redistribuição da UFMG e que o DECPA havia deferido seu requerimento, desde que 13 

houvesse a contrapartida da UFMG cedendo para a UFOP um código de vaga neste processo 14 

de redistribuição. Deliberação: colocada em votação o requerimento de redistribuição da 15 

Prof.ª Mônica Versiane foi aprovado por unanimidade por este Conselho. 12) Aprovação da 16 

participação da  Prof.ª Elaine Machado (DEMSC) na Rede de Enfrentamento de 17 

violência contra a mulher em Ouro Preto: a Profª Elaine solicitou ao CODEMED a 18 

aprovação de sua participação previamente aprovada em Assembleia do DEMSC. 19 

Deliberação: a participação da Prof.ª Elaine Machado (DEMSC) na Rede de Enfrentamento 20 

de violência contra a mulher em Ouro Preto foi aprovada por unanimidade. 13) Discussão 21 

sobre o estatuto de distribuição de vagas do internato: os discentes Mariana da Silva 22 

Lopes e  Filipe Souza Faleiros expuseram seus questionamentos quanto ao estatuto atual de 23 

distribuição de vagas do internato. O Cons. Valdeci relatou que o estatuto já havia sido 24 

debatido e votado, inclusive constando as melhorias propostas pelos membros do CALMED. 25 

Deliberação: colocada em votação secreta a possibilidade de modificação do estatuto do 26 

internato da EMED registrou-se oito votos contrários e um voto favor, permanecendo a 27 

opção da não modificação do estatuto. Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou 28 

encerrada a reunião, ao meio dia e cinquenta minutos, agradecendo a presença de todos. Para constar, 29 

eu, Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme 30 

pelo Conselho, será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro Preto, 17 de novembro de 2017. 31 

Prof. George Luiz Lins Machado Coelho             Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 32 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 33 
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